

(上接01版)

编者按

没有全民健康,就没有全面小康。因病致贫因病返贫、贫病交加一直是脱贫攻坚的重中之重,艾滋病防治和生育秩序整治是凉山州脱贫攻坚的两块“硬骨头”。6月11日,省委常委会作出精准施策综合帮扶凉山州全面打赢脱贫攻坚战的重大决策部署,6月20日省委省政府在西昌市召开全省综合帮扶凉山州打赢脱贫攻坚战动员大会,发出了向凉山州深度贫困宣战的总攻令。省卫计委党组坚决贯彻迅速落实,卫计系统干部职工万众一心立即响应,仅用3天时间就组建了一支703名精兵强将的帮扶工作队,派员数居各行业第2位,充分体现出四川卫生计生人讲政治顾大局的鲜明立场和迎难而上攻坚克难的决心。

全省新增703名卫计精兵 将用3年打赢凉山州脱贫攻坚战

“我要站起来讲,因为你们这种舍小家为大家的精神让人动容!”6月27日上午,沈骥向703名帮扶队员表达了深深的敬意,并通过讲述自己35年前在基层锻炼学习的故事,鼓励帮扶队员迎难而上,深入凉山州最基层扎实工作,磨砺人生,锤炼意志。同时,他希望,703名帮扶队员带着责任,带着目标,带着任务和感情去完成工作,夺取凉山州脱贫攻坚战的全面胜利。

据了解,凉山州17个县(市)中有11个国家级深度贫困县、1118个贫困村,其中贫困发生率超过50%的深度贫困村有396个,有贫困人口49万人,分别占全省贫困人口的28.7%和深度贫困地区的78.9%。此次帮扶工作是在前期已安排395名医务人员开展对口帮扶的基础上,再增派16个市州共703名“精兵”充实凉山州县、乡、村三级力量。

通过帮扶,到2020年,贫困县县级综合医院达到二级甲等水平、每个乡镇有1所达标卫生院、每个村有1所达标卫生室。在艾防方面,布拖、昭觉、美姑、越西4县艾滋病新发感染率下降50%以上,艾滋病母婴传播率下降到4%以下。在计划生育方面,政策外新生多孩率降至5%以内。

为此,沈骥提出三点要求:
一是要舍小家顾大家,从行善立人

角度来认识落实帮扶任务,把三年帮扶当作历练自己思想和意志的难得机会。

二是要知道怎样帮怎么做。帮扶队员要秉持责任感、明确工作目标、了解工作内容、掌握工作方法去完成帮扶工作。要积极克服困难,一件一件去完成落实好。

三是要带着感情去做,把彝族同胞当兄弟姐妹,尊重当地风俗,多包容多理解。

情系凉山

夺取脱贫攻坚战全面胜利 他们蓄势待发!

四川省卫生计生系统综合帮扶凉山州脱贫攻坚工作培训班会议举行期间,记者采访了多位帮扶工作队的队员,他们情系凉山,即使使命艰巨,但倍感光荣!

疾控中心副主任技师: “把专业技能转化到实际工作中”

“接到任务的时候挺突然的,就在端午节假期第一天的晚上11点。”成都市疾病预防控制中心副主任技师刘杨坦言,当得知自己将要前往凉山州布拖县开展帮扶工作时,他和家人都有些犹豫。家人的犹豫是担心,而他的犹豫是“肩负责任,如何才能不负众望”。

自2003年7月以来,刘杨一直从事的是艾滋病实验室相关检测工作,而接下来3年,他将挂职布拖县卫计局副局长一职,并主管艾滋病防治、计划

生育两方面的工作,这对刘杨来说,无疑是一种挑战。

为了圆满地完成工作任务,不留遗憾,刘杨有自己的想法,“在接下来的帮扶工作中,我会明确目标,找准自己的定位,同时明确责任,细化考核,争取人人有目标,事事有考核。”

医院临床医生: “这是我义不容辞的责任”

39岁的陈立宇是四川大学华西医院感染性疾病中心的一名临床医生,他已不是第一次去凉山了,因为凉山州昭觉县人民医院是华西医院对口帮

扶医院,因此,陈立宇不时会去做艾滋病治疗的调研,对当地的医疗条件有一些了解,但常驻,这是第一次。

陈立宇有两个孩子,妻子也是华西医院的医生,两人工作都非常忙,但陈立宇态度明确,“作为一名从事艾滋病治疗的医生,这是我义不容辞的责任。”到昭觉县人民医院后,陈立宇将挂职该院副院长,争取从医疗技术、医师培训、远程会诊常态化等方面全面提升当地的医疗服务水平,“让患者看病不用跑远路。”

卫生院90后情侣: “只要两个人一起面对,就不怕苦”

22岁的肖泓伶和25岁的蒋超是帮扶队伍里的一对年轻情侣,他们来自资阳市乐至县石湍镇中心卫生院。肖泓伶在卫生院办公室工作,蒋超是一名医生。

两人正在计划结婚之际,接到领

导的电话,询问他们是否愿意去凉山州参加脱贫攻坚综合帮扶工作。“这对我们来说是一件非常有意义的事!是我们的荣幸!”肖泓伶坚定地说,她和男朋友蒋超的意见一致,两人准备延后婚期,参加完培训班后,同赴凉山州盐源县担任村级艾防专干。

从小到大,肖泓伶去过的最远的地方就是重庆,这次参加帮扶工作也是她和男朋友第一次去凉山,尽管帮扶地条件艰苦,但他们说:“只要两个人一起面对,就不怕苦。我们都是年轻人,应该贡献自己的一份力量。”

不管前路多么艰难,帮扶队员们都意志坚定,从他们身上传递出的是担当和大爱。他们将在接下来的3年时间里,以决战决胜、不胜不休的意志,以最实的举措、最有力的行动,坚决攻克艾滋病和政策外生育现象两大“拦路虎”,打赢凉山州脱贫攻坚战。

(本报记者 蒲晓莉)

相关新闻

奔赴凉山攻坚脱贫 精准援彝健康为民

——自贡46名医疗人员奔赴凉山开展脱贫攻坚健康帮扶

未来的路风雨兼程
不要惧怕孤寂和流萤
回首刹那,转身天涯
满满的牵挂为你织成七色的彩屏
凉山的风,凉山的雨
让你绚丽多彩的青春烂漫在每天清晨
道虽不长却崎岖
脚印的深深浅浅都写满你别样的辛勤
明天送你去远行
总也不舍你暂别的泪痕
每当大雁南飞的时候
你一定会收到我们惦记的衷情

这是自贡市富顺县东湖镇中心卫生院院长送给帮扶凉山州脱贫攻坚工作队队员万智勇的一首诗,有挂念之情,有鼓励之意。

为全面打赢凉山州健康扶贫攻坚战,自贡市卫生计生委积极响应省卫生计生委号召,短短两天内在全市卫生计生系统选派了46名精兵强将组成综合帮扶凉山州脱贫攻坚工作队,于近日奔赴凉山州越西县、布拖县、金阳县、喜德县、普格县、美姑县,他们将深入到县、乡、村三级,开展为期3年(2018-2020)的

综合帮扶凉山州脱贫攻坚工作。

他们是单位的骨干、是家里的顶梁柱,是父亲、是母亲、是女儿、是儿子……这样一群可爱的人,背负着脱贫攻坚健康扶贫的使命,背井离乡,迎接全新的挑战。

据悉,工作队将在凉山州州委、州政府和深度贫困县党委、政府领导下,团结其他帮扶力量和当地干部开展工作,共同解决脱贫攻坚和综合治理面临的突出问题、特殊困难。

(自贡卫计委)



雨中为工作队队员送行